

黃海樂 | 化危為機管理虛擬風險 金融科技結合創新機遇

議事堂

2小時前



國家「十四五」規劃中強調支持香港作為國際資產管理中心。

文: 黃海樂

虛擬資產近日引發滿城熱話，連一直以來不問世事的茶檔伙計，都在討論一宗虛擬資產平台懷疑欺詐事件，而牽涉其中的多位藝人、公眾人物、KOL等等，也令這單明顯有足夠實力登上娛樂版頭條的事件，連續多日在A1報道，更有人稱之為香港歷史上最大的金融欺詐案。筆者不準備再加油鹽，但作為金融行業，以至冀望正面推動加密資產行業發展的一份子，實應當仁不讓，拋磚引玉。

這段時間，公眾就事件提出了很多問題和質疑，簡單至虛擬資產中「虛擬」這兩個字，也提出了令人會心微笑的意見。一位藝人於其社交媒體表示：「『虛擬貨幣』虛幻不實，擺明字面已經告訴了你。」聽上來也挺有道理，為什麼要用「虛擬」資產，過往行業也有使用加密資產、數字資產等名詞，如果以數碼港元、數碼人民幣等央行數碼貨幣作為參考，數碼資產或數字資產，是否聽起來會比較容易接受？看來要找一位文學大師來指導請教一下。

亦有聲音表示虛擬資產交易平台的監管機制不應倉促推行，甚或不應讓虛擬資產在香港進行交易，尊重不同聲音的意見表達，但筆者認為未必可取可行，除了因為科技演進是一輛沒有任何



黃海樂 | 化危為機管理虛擬風險 金融科技結合創新機遇

打開

也不失為一次令社會進行整體學習的觸發點，反面教材也是教材。

國家對香港作為國際金融中心的堅定支持，是我們的底氣。區塊鏈、人工智能、大數據、雲計算、以至太空科技等創新技術，為金融業以至整個時代都帶來了無限的創新機遇，有危必有機，同樣，有機必有危，特區政府、監管機構、行業專才必須通力合作，才能真正的化危為機，管理風險。**國家的「十四五」規劃中已強調支持香港作為國際資產管理中心、風險管理中心、國際創新科技中心的多個重要角色及功能，現在正好是對香港的一次小考驗，筆者深信香港必定如過往一樣，砥礪前進，化危為機。**

孫子兵法中的名句：「知己知彼，百戰不貽；不知彼而知己，一勝一負；不知彼不知己，每戰必貽。」這次監管機構必須要掌握市場的實際情況而作出合適的應對。筆者一直支持香港監管機構進行適度監管，也對虛擬資產交易平台的發牌機制表示理解及支持，對於香港的經濟定位以及整個行業的健康發展，是有必要性的。但同樣地，監管機構也需要明白，與傳統金融從業人員不同的，創新科技行業的人才，既「創」且「新」，更要結合這個時代最前端的科技，知己知彼異常重要，**這次事件，對所有人都是非常寶貴的一課，當然，社會大眾對特區政府及監管機構必定有相當高的期望和要求，時代更因各項科技的創新而極速轉變，團結就是力量已不單單只是句口號，更是必須要各方配合支持，相互理解。**

最後，這段時間各方意見不斷發表，真理愈辯愈明，政府及監管機構亦應抓緊時機，提升管理方式及手段，如前段所述，知己知彼，今天香港的金融市場上的已不單單是傳統金融從業人員，科技創新令不同領域的人才都能拓展專業領域，監管機構的壓力驟增，百戰不貽當然是最完美的結果，但現實總是波折滿途，慎之！重之！。

此外，中華人民共和國成立74周年的大日子臨近，在此祝願國家繁榮昌盛，行穩致遠。

作者為香港證券及期貨專業總會理事

本文為作者觀點，不代表本媒體立場

責編 | 周晞瑜

編輯 | 韓進珞
編輯推薦



龔靜儀 | 還相信英國每半年一次的把戲？
議事堂 | 2天前



黃海樂 | 化危為機管理虛擬風險 金融科技結合創新機遇



ORANGE
NEWS



ORANGE
NEWS

兩岸關係：這兩條路，分別指向和平與戰爭
議事堂 | 2天前



ORANGE
NEWS

兩岸關係：這兩條路，分別指向和平與戰爭
議事堂 | 2天前



ORANGE
NEWS

田飛龍 | 印度與西方有共同的價值觀嗎？
議事堂 | 2天前



ORANGE
NEWS

寒柏 | 香港大搞「虛擬資產交易平台」，真的走對了路？
議事堂 | 3天前



ORANGE
NEWS

馮煒光 | 證監會勿轉移視線 政府理應問責交代
議事堂 | 3天前



黃海樂 | 化危為機管理虛擬風險 金融科技結合創新機遇